

实施国土绿化提速行动

# 加速推进森林西华建设

本报讯(记者 张猛)3月3日,西华县委书记林鸿嘉主持召开全县实施国土绿化提速行动建设森林西华工作会议,深入贯彻落实习近平生态文明思想,安排部署2020年森林西华生态建设工作。县领导田庆杰、程维峰、陈秉生、毛茹等出席会议,各乡镇办党政正职和县直各单位主要负责同志等参加会议。

林鸿嘉指出,抓国土绿化就是抓生态西华建设,必须以“习近平生态文明思想”为根本遵循。要按照中央和省、市工作要求,明确“全面开花、大幅增绿,优化结构、提升质量,拓展功能、增加效益”目标要求,既要提高速度、扩总量,又要调结构、增效益。要创新机制,坚持“政府引导、市场运作、企业经营、社会参与”原则,实现经营管理专业化、规模化、集约化。要强化担当,深刻汲取安徽阜阳市委书记李平擅自违规在绿化方面搞形式主义问题的教训,深刻警醒、引以为戒,不做毁林毁绿的事情,不喊形式主义特征的口号,不提突出某些名贵树种的要求,用党纪国法筑牢国土绿化“两条红线”。

林鸿嘉强调,抓国土绿化就是抓宜居西华建设,必须突出“五化”这一工作重点。一是平原林网化方面,要立足于保障粮食安全,结合高标准农田建设,坚持因地制宜、因害设防,完善和提升农田防护林体系;二是城市园林化方面,要科学布局城市公园和游园,与城区面积相适应,与棚户区旧城区改造确保土地及时供应相衔接,构建宜居适度的生态空间,确保城区土地及时出让的底线和城市化财政增收空间需求;三是乡村林果化方面,要与实施乡村振兴战略,建设美丽乡村相结合,因地制宜,突出特色,做大规模、做优品质;四是廊道林荫化方面,要立足于加快构建生态网络、提升整体景观形象,推动廊道绿化向多彩、美化升级;五是庭院花园化方面,要开展形式多样的创建活动,推进绿色进校园、进机关、进社区、进农家,拓展绿化空间,增添绿色景观效果。

林鸿嘉强调,抓国土绿化就是抓创业西华建设,必须打通“绿水青山向金山银山转化”这一必由之路。要依托现有林果资源,在提升第一产业效益和竞争力的同时,带动先进制造业和现代服务业发展,形成生态产业链条和生态经济体系,走出一条依靠特色林果业带动乡域经济迈向高质量发展的新路径。要算好“绿色账”,走好“绿色路”,打好“绿色牌”,通过打造优美宜居环境,满足人民群众对清新空气、清澈水质等生态产品的更高需求和对山清水秀、绿树成荫生态环境的更大期待。

林鸿嘉强调,抓国土绿化就是抓魅力西华建设,必须做好“以绿荫城”这一时代新篇。要围绕“以绿荫城、以水润城”,做好“城区绿化”和“乡村绿化”两篇文章。在城区,要强力推进“五河五湖润绿城”大水系格局形成,把滨河公园变成贯穿绿城大地的绿色项链,把滨湖生态公园和公园游园变成遍布城区的绿色宝石,让现有水、林、路、桥变成有历史记忆、有地域特色、有游子乡愁的生态之城、宜居之城、美丽之城。在农村,要下好生态棋、打好绿色牌、做好水文章,把国土绿化与美丽乡村建设、乡村振兴、农村人居环境整治、农村集体产权制度改革等工作相结合,全面激活乡村“沉睡”资源,着力打造一批特色小镇和生态村、民俗村。全县各级各部门要在抓好疫情防控工作的同时,统筹抓好生态文明建设,不断开创国土绿化工作新局面,为建设“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”作出新的更大贡献。

县委副书记、县长田庆杰要求,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,从更高站位、更宽视野、更大格局审视国土绿化工作;要强力推进国土绿化提速行动,用更实举措、更高标准、更大力度加快森林西华建设;要创新造林绿化体制机制,以科学规划、创新机制、有效措施提升国土绿化水平;要一手抓疫情防控,一手抓国土绿化,以扎实举措、务实作风,让习近平生态文明思想在西华开花结果,让“绿水青山就是金山银山”的理念在西华成为生动实践。

会上,县委常委陈秉生宣读了《西华县人民政府办公室关于印发西华县2020年度创建省级森林城市暨国土绿化工作实施方案的通知》;红花镇、黄桥乡、华泰办事处主要负责人分别作了典型发言;各乡(镇、办)及县直有关单位负责人递交了《2020年度森林西华生态建设目标责任书》。



自抗疫号角吹响以来,西华县广大爱心志愿者以爱之名,通过各种方式积极支援一线防控工作,一批又一批物资不断送到全县疫情防控一线,全力支援打赢疫情防控阻击战,他们忙碌的身影为西华增添了一抹“志愿红”。图为西华一爱心企业向疫情防控一线捐赠防护服。记者 张猛 摄



## 致敬西华“逆行”五战士

一方有难、八方支援。2月21日,杜玉超、胡兆慧、张永凤、金亚杰、袁存发5名优秀医护人员迅速组建西华第一批援鄂医疗队,带着全县百万人民的重托,“逆行”武汉,开展疫情医疗救治工作。截至目前,他们已在武汉奋战21天。在此,向“逆行”五战士致敬。记者 张猛 文 罗勇 摄影 孙晓秋 制图

# 西华2020年第一批项目集中开工

总投资92.6亿元 县委书记林鸿嘉宣布项目开工

本报讯(记者 张猛)3月4日上午,西华县2020年第一批项目集中开工仪式在西华经开区“双创”孵化园举行。县处级领导干部、各乡(镇、办)党(工)委书记、县委各部委办常务副职、县直机关各单位主要负责同志等参加开工仪式。

西华县委书记林鸿嘉出席项目开工仪式并宣布项目开工。

2020年西华县第一批集中新开工项目共8个,总投资92.6亿元,计划当年投资5亿元,涵盖工业、服务业、基

础设施建设、创新创业孵化等多个领域,分别为总投资12亿元的西华县经开区“双创”孵化园项目、总投资28亿元的西华县城区河湖综合提升工程、总投资1亿元的金赫建材有限公司年加工1900万立方米钢木龙骨支撑体系项目、总投资6亿元的西华县嘉禾刺绣有限公司年加工1.95亿码花边刺绣建设项目、总投资15亿元的西华县静脉产业园建设项目、总投资5亿元的东方时尚(西华)机场建设有

限公司飞行员培训项目、总投资1.6亿元的西华县鸿洋电商科技服务有限公司三期工程项目、总投资24亿元的西华县农商智慧城综合体建设项目。此次8个项目集中开工,是西华全面落实贯彻落实习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署的具体体现,是西华贯彻落实市委、市政府“招商引资突破年”取得成效的一次集中展示,是县委抓重点项目坚持“政治至上、发展至上、项目至



## 西华特产捐给河南省援鄂医疗队

3月5日上午,西华县向河南省援鄂医疗队捐赠物资发车仪式举行后,满载2000件水冲式逍遥胡辣汤、500件小麻花、400件小烧饼的车辆,承载着西华人民的关心和祝福,向湖北武汉进发。县委书记林鸿嘉,县长田庆杰,县委副书记、政法委书记程维峰等出席仪式。

记者 张猛 摄

田庆杰在全县企业复工复产问题“回头看”工作会议上强调

## 树立问题导向 提高服务效率 千方百计加快企业复工复产

本报讯(记者 张猛)3月5日,西华县委副书记、县长田庆杰主持召开西华县企业复工复产问题“回头看”工作会议,对2月19日全县企业复工复产座谈会上企业反映的问题、3月2日调研企业复工复产发现的问题解决情况进行“回头看”,并就下一步工作进行安排部署。王献超、刘贡献、宋广良等县处级领导出席,部分重点企业和县直有关部门和金融机构负责人参加会议。

田庆杰指出,加快推进企业复工复产,对于带动群众就业、促进经济

发展、增加财政收入具有重要意义。企业复工复产过程中存在的问题能否及时有效解决,考验的是政府部门的服务效率、服务水平,体现的是一个地方的营商环境。对企业反映问题解决情况进行“回头看”,既是政府“言必信、行必果”的工作态度,也是加快推进企业复工复产的务实举措。各责任单位要坚持问题导向、过程导向、结果导向相统一,坚持服务意识、服务效率、服务效果相统一,敢于担当、主动作为,加快推进企业复工复产,确保实现2020年经济发展首季度“开门红”。

田庆杰要求,由县委常委、常务副县长王献超牵头,组织工信、发改、人社等部门和相关金融机构,针对中电建、枣花面业等企业资金短缺问题,明确责任单位,列出任务清单,深化政银企对接,确保企业资金需求得到保障;针对海鑫电子等企业用工难题,要借鉴耕德电子招工模式,采取定任务、定时间、定待遇、定奖惩等办法,千方百计保障企业用工需求。由副县长刘贡献牵头负责,搭建服务企业的平台,建立服务企业的机制,制定服务企业的措施,切实提高政府部门服务企业的效率。

田庆杰强调,要坚决杜绝服务企业复工复产中的形式主义,聚焦企业在复工复产中的具体问题,下真劲、出实招,以逢山开路、遇水架桥的工作劲头,以踏石留印、抓铁有痕的工作作风,以敢在困难面前逞英雄的奋斗姿态,迎难而上、破难而进,全力推动企业复工复产,切实增强企业的获得感,提高企业的满意度。



## 乘着专列去培训

3月8日,西华县农民工赴杭培训专列再次启程。为确保务工人员有序上车和专列顺利开行,该县经开区管委会派出20人的团队全程跟踪服务。图为乘务人员和随行人员为员工测量体温。

记者 张猛 摄

## 全国种粮大户曹自堂:打好增产增收的“科技牌”

记者 张猛

3月5日,记者走进西华县全国种粮大户曹自堂的麦田看到,两架无人机正在进行飞防作业。“以前喷药全靠人工,现在有了小飞机,十几亩地十来分钟就解决了。”曹自堂说。

走进曹自堂的一块麦田,绿油油的麦苗随着气温回升快速生长,良好的长势为今年夏粮丰收奠定坚实基础。在他的提示下,记者发现这块麦田的不同之处:麦苗之间呈三角形分布,一棵棵浓绿硕壮,比普通麦田的麦苗长势更旺。

“这是因为我们使用了一种新型播种机,宽幅精播,种、肥同播,充

分利用了空间,有利于小麦生长发育,病害也少。”曹自堂解释说。

在曹自堂这里,除了新型播种机,“高大上”的农业机械还真不少。他向记者展示了一种自走式喷雾车,这种机械喷药宽幅13米,喷药量随速度变化自行变化,一辆车每天喷药800亩;还有自走式撒肥车也是精量控制,速度快、肥量准……

“别看我种了这么多地,管理起来其实真不难。”曹自堂告诉记者,发展规模化农业最关键的是“看天气变化、抓关键环节、重科技投入”。在实现规模化种植的同时,他十分注重对

农业科技的探索和投入。依托农业部门建在他田块的“国家级土壤地力监测点”,他根据土壤肥力进行测土配方施肥,土壤缺什么补什么,缺多少补多少,既降低了成本又增加了产量。为最大限度利用最新农业科技成果,他每年都参加全国植保会,注重新型农业植保产品的应用,组合搭配出分阶段使用的“小麦管理套餐”,在增产增收和绿色转型方面效果显著。

“他咋种我咋种,他咋管理我就咋管理。”当地许多农民把曹自堂的麦田当做“样板田”,附近众多农民和种植大户也争相前来参观学习。为提升

当地农业发展水平,进一步壮大合作社土地规模,形成抱团取暖的强大合力,曹自堂积极开展农业社会化服务,以西华供销逍遥为农服务中心为平台,推广订单种植、订单销售,开展代耕代种、统防统治,统一收购、统一存储销售等“保姆式”、“菜单式”社会化服务,大力开展土地托管业务,将他的丰产丰收秘诀惠及更多农民。

依托科技,曹自堂在农业发展道路上探索出了一条科技兴农之路。目前,他流转托管土地33000亩,2019年小麦亩均单产1400多斤,收获夏粮4000多斤。